

抓住秋天的尾巴 拥抱耒阳的美景

■文/衡阳晚报全媒体记者 周琪 图/耒阳市委宣传部提供



蔡伦竹海观海楼。

耒阳至今已有2200多年城市史,这里不仅拥有源远流长的文化,还有丰富多彩的自然人文景观。境内竹海观涛、关王醉月、敖山走船、湿地飞鸿、顺湖逸仙、寨下鸣金、新市寻幽、古街听雨等新八景和杜陵烟雨、马埠晴岚、鹿岐晚障等耒阳老八景,诗情画意,美不胜收。11月3日至5日,第二届衡阳旅发大会在这里举行。现在,就让我们来一探耒阳风光,欣赏耒阳之美!

“轻舟赏竹翠,曲径闻竹香,凭窗听竹语,登高观竹浪”。蔡伦竹海旅游风景区,素有“亚洲大竹海”之称,是国家4A级景区,竹林连片16万亩。徜徉在这个天然氧吧,我们可以尽情地深呼吸。登上观海楼,万亩竹海尽收眼底,群山逶迤,层峦叠嶂,壮阔无垠,撼人心魄。山风拂过,翠浪绵绵,涛声阵阵,让人仿佛置身于碧波万顷的大海之中。竹海揽胜,横看成岭侧成峰。漫步竹林深处,更有喷泉、石林、鱼化石、水晶石宝藏、洞穴等自然景观相映成趣,为竹海平添几分妩媚和神秘。

南岳七十二峰之一的鹿岐峰三面环水,峻峭挺拔,层峦叠嶂。“白云霭霭鹿岐峰”为耒阳古八景之首,当“夕阳斜照耒水东”时,鹿岐峰画面之美、意境之妙无与伦比。鹿岐峰以文化深厚、景点奇特独领风骚。精心打造的鹿岐峰森林公园,芳草萋萋,树木参天,环境静谧;登上峰顶,城区尽收眼

底,登山望远,心旷神怡!

来到耒水国家湿地公园的核心保护区,里面栖息着白鹭、苍鹭、牛背鹭、野鸡、山鹤、白鹤、鹤鹑、环头雉等两百多种鸟类,它们飞时舞姿翩翩,栖时繁星点点,数量更是高达数万只,由此被称为“鸟类的天堂”。

顺湖公园是京广高铁沿线最大的人工湖公园,占地面积480亩,水域面积330亩,她似一颗熠熠生辉的明珠,镶嵌在京广高铁这条玉带之上。园内既吸收了江南园林的精巧,又融入了皇家园林的大气,三步一景,五步一画,美轮美奂,如入仙宫。

来到耒阳唯一的“丹霞地貌”——寨下仙,远望似绚丽红霞,近看则色彩斑斓。几座险峰,悬崖峭壁,刀劈斧削,气势雄伟;山间怪石耸立,似大象、如雄鹰、若虎豹,千奇百怪,形态逼真。石壁上花纹密布,犹如神笔马良留下的彩绘,又若敦煌飞天的飘飘裙裾,线条清晰优美,令人叹为观止。

此外,耒阳最高峰元明坳,风光绮丽的观王塘水库,堪称耒阳“凤凰古镇”的新市古街,载入世界吉尼斯纪录的大河滩喷泉,列入中国传统村落名录的众多古村庄,都是那样吸引游人。到灶市桃花岛赏桃花,去渠塘看油菜花海,在敖山村体验“敖山无水河走船”的盛景,不管是“老八景”还是“新八景”,都能玩出新花样。

湿地飞鸿。



新市古街。 ■李振波 摄



观王塘元明坳。 ■刘显信 摄



风和日丽顺湖美。 ■李振波 摄



敖山庙会。 ■李振波 摄



寨下仙。 ■曾启武 摄



古街听雨。
■曾启武 摄